
분권

34~35p

번호 : 8

문제-본문

08

정답 ②

구분 조합원 획득 여부 납입금액 기간 이자율 원금 과세

A ○ 월 20만 원 2년 2.6% 480만 원 비과세

B ○ 월 10만 원 1년 2.5% 120만 원 비과세

C ○ 월 40만 원 1년 2.5% 480만 원 비과세

일단 월 납입금액이 적고 적금기간이 가장 작은 B가 세금을 가장 적게 낼

것임은 계산 없이 바로 알 수 있고, A와 C는 원금은 동일하지만 기간과

납입금액이 서로 다르므로 계산이 필요하다. 각자의 세금을 계산하면

다음과 같다.

· A : 20 ×(24×25)/2×0.026/12 = 13만 원

· B : 10 ×(12×13)/2×0.025/12 = 1.625만 원

· C : 40 ×(12×13)/2×0.025/12 = 6.5만 원

따라서 세금을 가장 많이 내는 사람부터 적게 내는 사람 순으로 나열하면 '

A - C - B'이다.

08

정답 ①

구분 조합원 획득 여부 납입금액 기간 이자율 원금 과세

A ○ 월 20만 원 2년 2.6% 480만 원 비과세

B ○ 월 5만 원 4년 2.6% 240만 원 비과세

C ○ 월 40만 원 1년 2.5% 480만 원 비과세

만기 시 받을 수 있는 이자를 계산하면 다음과 같다.

· A : 20 ×(24×25)/2×0.026/12 = 13만 원

· B : 5 ×(48×49)/2×0.026/12 = 12.74만 원

· C : 40 ×(12×13)/2×0.025/12 = 6.5만 원

따라서 만기 시 이자를 가장 많이 받는 사람부터 적게 받는 사람 순으로

나열하면 'A - B - C'이다.

수정 사유 정답 및 해설 오류

본권

53~53p

번호 : 2

문제-본문

02

K은행 김사원은 이틀간 일하고 하루 쉬기를 반복하고, 박사원은 월~

금요일 닷새간 일하고 토~일요일 이틀간 쉬기를 반복한다. 김사원이 7

월에 일한 날이 20일이라면, 김사원과 박사원이 7월에 함께 일한 날의

수는?(단, 7월 1일은 월요일이며, K은행은 주 7일제이다)

02

K은행 김사원은 이틀간 일하고 하루 쉬기를 반복하고, 박사원은 월~

금요일 닷새간 일하고 토~일요일 이틀간 쉬기를 반복한다. 김사원이 7

월에 일한 날이 20일이라면, 김사원과 박사원이 7월에 함께 일한 날의

수는?(단, 7월 1일은 목요일이며, K은행은 주 7일제이다)

수정 사유 문제 오류

본권

63~63p

번호 : 2

문제-본문

02

A씨는 태국에서 신용카드로 1만 5천 바트의 기념품을 구매하였다.

카드사에서 적용하는 환율 및 수수료가 다음과 같을 때, A씨가 기념품

비용으로 내야 할 카드 금액은 얼마인가?(단, 해외서비스 수수료는

고려하지 않는다)

02

A씨는 태국에서 신용카드로 1만 5천 바트의 기념품을 구매하였다.

카드사에서 적용하는 환율 및 수수료가 다음과 같을 때, A씨가 기념품

비용으로 내야 할 카드 금액은 얼마인가?(조건 삭제)

수정 사유 문제 오류
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본권

119~119p

번호 : 8

문제-본문

08

B씨와 그의 동료들은 다음과 같은 <조건>으로 조합 예탁금·적금 상품에

가입 후 납입하였다. 납부해야 할 세금이 가장 많은 사람부터 적은 사람

순으로 바르게 나열한 것은?(단, 조합 적금은 모두 비과세 저축용

상품으로 가정한다)

조건

· A씨 : 집 근처에 C은행이 있고 해외에서 근무하며, 출자금 5만 원을 납입하고 출자금통장을 만들었다. 2020년 2월 1

일부터 2년 동안 매월 1일에 20만 원씩 납입하는 조합 적금에 가입했다.

· B씨 : 기존 조합원의 자격을 가지고 있으며 출자금통장을 보유하고 있다. 2020년 1월부터 1년 동안 매월 1일에 10

만 원씩 납입하는 조합 적금에 가입했다.

· C씨 : 농사를 짓고 있으며 근처 B은행에서 출자금 3만 원을 내고 출자금통장을 만들었다. 2021년 1월부터 1년 동안

매월 1일에 40만 원씩 납입하는 조합 적금에 가입했다.

08

B씨와 그의 동료들은 다음과 같은 <조건>으로 조합 예탁금·적금 상품에

가입 후 납입하였다. 만기 시 받을 수 있는 이자가 가장 많은 사람부터

적은 사람 순으로 바르게 나열한 것은?(단, 조합 적금은 모두 비과세

저축용 상품으로 가정한다)

조건

· A씨 : 집 근처에 C은행이 있고 해외에서 근무하며, 출자금 5만 원을 납입하고 출자금통장을 만들었다. 2020년 2월 1일부터

2년 동안 매월 1일에 20만 원씩 납입하는 조합 적금에 가입했다.

· B씨 : 기존 조합원의 자격을 가지고 있으며 출자금통장을 보유하고 있다. 2020년 1월부터 4년 동안 매월 1일에 5만 원씩

납입하는 조합 적금에 가입했다.

· C씨 : 농사를 짓고 있으며 근처 B은행에서 출자금 3만 원을 내고 출자금통장을 만들었다. 2021년 1월부터 1년 동안 매월 1

일에 40만 원씩 납입하는 조합 적금에 가입했다.

수정 사유 문제 오류
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본권

164~164p

번호 : 1

문제-본문

01

다음 중 서킷 브레이커(Circuit Breakers)에 대한 설명으로 적절하지 않은

것은?

① 장 종료 40분 전 이후에도 발동될 수 있다.

② 코스피 또는 코스닥지수가 전일 종가 대비 10% 이상 하락한 상태가 1분

이상 지속되면 모든 주식 거래를 20분간 정지한다.

③ 20분이 지나면 10분간 호가를 접수해서 매매를 재개시킨다.

④ 주식시장에서 주가가 급등 또는 급락하는 경우 주식매매를 일시

정지하는 제도이다.

정답 ①

서킷 브레이커란 원래 전기 회로에 과부하가 걸렸을 때 자동으로 회로를

차단하는 장치를 말하는데, 주식시장에서는 주가가 급등 또는 급락하는

경우 주식매매를 일시 정지하는 제도이다. 1일 1회만 발동될 수 있으며, 장

개장 5분 후부터 장 종료 40분 전 이후에는 발동되지 않는다.

01

다음 중 서킷 브레이커(Circuit Breakers)에 대한 설명으로 적절하지 않은

것은?

① 단계별로 2번씩 발동할 수 있다.

② 코스피 또는 코스닥지수가 전일 종가 대비 10% 이상 하락한 상태가 1분

이상 지속되면 모든 주식 거래를 20분간 정지한다.

③ 거래를 중단한 지 20분이 지나면 10분간 호가를 접수해서 매매를

재개시킨다.

④ 주식시장에서 주가가 급등 또는 급락하는 경우 주식매매를 일시

정지하는 제도이다.

정답 ①

서킷 브레이커

· 원래 전기 회로에 과부하가 걸렸을 때 자동으로 회로를 차단하는 장치를

말하는데 주식시장에서 주가가 급등 또는 급락하는 경우 주식매매를

일시 정지하는 제도이다.

· 서킷 브레이커 발동조건

- 1단계 : 종합주가지수가 전 거래일보다 8% 이상 하락하여 1분 이상

지속되는 경우

- 2단계 : 종합주가지수가 전 거래일보다 15% 이상 하락하여 1분 이상

지속되는 경우

- 3단계 : 종합주가지수가 전 거래일보다 20% 이상 하락하여 1분 이상

지속되는 경우

· 서킷 브레이커 발동 시 효과

- 서킷 브레이커가 발동되면 매매가 20분간 정지되고, 20분이 지나면 10

분간 동시호가, 단일가매매 전환이 이루어진다.

· 서킷 브레이커 유의사항

- 총 3단계로 이루어진 서킷 브레이커의 각 단계는 하루에 한 번만 발동할

수 있다.

- 1~2단계는 주식시작 개장 5분 후부터 종료 40분전까지만 발동한다. 단,

3단계 서킷 브레이커는 40분 이후에도 발동될 수 있고, 3단계 서킷

브레이커가 발동하면 장이 종료된다.

수정 사유 문제 및 해설 오류

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.
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